

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 113 (10412) | Вторник, 15 мая 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Во имя дальнейшего расцвета родной страны

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года). Новый заем выпускается в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР. Подписываясь на заем, трудящиеся своими средствами будут способствовать успешному осуществлению задач, поставленных XX съездом партии по дальнейшему укреплению могущества нашего социалистического государства, мощному походу социалистической экономики, повышению благосостояния советского народа.

Государственные займы в нашей стране пользуются огромной популярностью среди населения. Это и понятно. Ведь все мероприятия правительства и партии у нас проводятся в интересах народа, во имя всемерного повышения его жизненного уровня. Трудящиеся давно убедились в том, что средства, которые они дают займам государства, идут на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, на дальнейший подъем культуры, на улучшение быта наших людей. Займы способствуют тому, что страна наша за годы пятилетки превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Они продолжают иметь важное значение как один из дополнительных источников доходов бюджета, направленных на осуществление все возрастающего объема народнохозяйственного и культурного строительства.

Традиционные задачи стоят перед страной в шестой пятилетке. Директивы XX съезда КПСС предусматривают быстрый рост промышленной продукции за пятилетие примерно на 65 процентов, причем производство средств производства увеличится примерно на 70 процентов, а производство предметов потребления примерно на 60 процентов. Эта пятилетка будет пятилеткой дальнейшего мощного развития производительных сил страны.

Как всегда, партия ставит в центр внимания первоочередное, преимущественное развитие тяжелой промышленности. Эта пятилетка будет отмечена в истории нашей Родины новыми крупнейшими стройками, высокими темпами технического прогресса. Трудящиеся Алтая на собственных наблюдениях и делах убеждаются, какими исполинскими шагами идет у нас вперед промышленность и особенно тяжелая, как легко отныне расширяется производство, вступают в строй новые предприятия. В этой пятилетке в крае развернется строительство мощной Каменской гидроэлектростанции, будет проложена новая железнодорожная магистраль, возрастут мощности предприятий тяжелой индустрии.

Сегодня трудящиеся подписываются на заем с сознанием того, что эти средства пойдут на дальнейшее развитие тяжелой промышленности, а значит — еще больше укрепят экономическое могущество Родины.

Многое предстоит сделать в шестой пятилетке для того, чтобы обеспечить крупный подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. Директивы XX съезда КПСС предусматривают в 1960 году валовые сборы зерна до 11 миллиардов пудов, намного увеличить за пятилетие производство технических культур, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Государство вкладывает огромные средства в

дело еще большего укрепления материально-технической базы социалистического сельского хозяйства. Многие сотни тысяч тракторов, комбайнов и других машин будут поставлены в этой пятилетке на вооружение сельскохозяйственного производства. Это намного облегчит труд колхозников и рабочих совхозов, сделает его более производительным и продуктивным.

Сегодня трудящиеся подписываются на заем с сознанием того, что эти средства пойдут на дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, на то, чтобы страна была в достатке обеспечена всеми сельскохозяйственными продуктами и сырьем.

В шестой пятилетке еще шире развернется культурно-бытовое строительство. Это будет пятилетка неуклонного роста благосостояния советских людей. Достаточно сказать, что реальная заработная плата рабочих и служащих повысится в шестой пятилетке в среднем примерно на 30 процентов, а общие денежные и натуральные доходы колхозников возрастут не менее чем на 40 процентов.

Трудящиеся повседневно ощущают огромную заботу партии и правительства о благо народа. Только за последнее время проведены такие мероприятия, как сокращение продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни, увеличение отпусков женщинам по беременности и родам. А на днях советские люди с огромной радостью встретили проект Закона о государственных пенсиях, предусматривающий коренное улучшение пенсионного дела.

Сегодня трудящиеся подписываются на заем с сознанием того, что эти средства пойдут на дальнейший подъем народного благосостояния, на новый расцвет жизни в Советской стране, на укрепление дела мира.

Весь о выпуске нового займа повсеместно встречена с большим удовлетворением. Трудящиеся Алтая, как и весь наш народ, единодушно подписываются на заем. Подписка выливается в демонстрацию пламенного патриотизма наших людей, их исключительного единения и беззаветной преданности делу коммунизма.

Оформляя подписку, бригадир формовщиков Алтайского тракторного завода т. Черков сказал:

— Средства, которые мы даем любимой Родине займами, пойдут на строительство новых предприятий, совхозов, МТС, на дальнейший подъем благосостояния советских людей. Они будут способствовать скорочному выполнению заданий шестой пятилетки. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

Так говорят и так думают сегодня все советские люди. Подписка на заем повсеместно идет с высокой активностью.

В эти дни партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны усилить массово-политическую работу в связи с выпуском нового займа, разъяснить широкий массам его значение с тем, чтобы каждый рабочий, колхозник, служащий подписался на заем.

Единодушная подписка на заем ускорила выполнение плана шестой пятилетки, еще больше укрепила экономическое могущество Родины! Пусть каждый трудящийся будет подписчиком нового займа — займа мира и созидания!

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

Дружной подпиской на заем советские люди продемонстрируют свою готовность выполнить и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года).

Утверждено Советом Министров СССР

У С Л О В И Я

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) выпускается на срок с 1 ноября 1956 года по 1 ноября 1976 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 200.001 по № 220.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, выпадающего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетный срок займа из расчета 2 процента в год.

В течение двадцатилетного срока займа выплачивается 25 процентов всех облигаций, а остальные 75 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетного срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1957 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Общая сумма выигрышей (в рублях) 1.378.400

Количество разыгрываемых выигрышей

В одном тираже Во всех 40 тиражах

5.000 рублей 3 120

1.000 рублей 30 1.200

500 рублей 300 12.000

200 рублей 5.917 236.680

Общее количество выигрышей 6.250 250.000

Общая сумма выигрышей (в рублях) 1.378.400 55.136.000

8. Невыигрышные облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1961 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей займа выкупаются облигации: в 1961—1966 годах на сумму — 1.250.000 рублей, в 1967—1971 годах — 3.000.000 рублей, в 1972—1976 годах — 10.500.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1961—1975 годах, определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1976 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1977 г. По истечении этого срока облигации, не предъявленные в оплату, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Трудящиеся Алтая дружно подписываются на новый заем

Высокая активность

Вест о выпуске нового займа быстро облетела жорпус Алтайского тракторного завода. Многие тракторостроители слушали сообщение о займе по радио в красных уголках, на заводской площади. Все горячо одобряют постановление правительства.

В чугунолитейном цехе № 1 в это время трудился смена мастера Анатолия Сергеевича Гусинина. В обеденный перерыв рабочие собрались, чтобы побеседовать о выпуске займа. Бригадир формовщиков Дмитрий Черков сказал:

— Средства, которые мы даем любимой Родине займами, пойдут на строительство новых предприятий, совхозов, МТС, на дальнейший подъем благосостояния советских людей. Они будут способствовать скорочному выполнению заданий шестой пятилетки. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

Горячим одобрением встретили собравшиеся призыв формовщика Михаила Белокопытова — единодушно подписаться на новый заем, заем мира и созидания.

Во всех шехах дружно началось подписание на новый заем. В тракторосборочном цехе мастер Ш. Сполыник, электросварщик П. Платнев и многие другие отдали займам государству свой месячный заработок.

Дружно проходит подписка на новый заем среди сталеваров, токарей, инструментальщиков, во всех цехах и отделах предприятия.

В первый же час после собрания на заем подписались больше половины второй смены завода.

Любимой Отчизне

Как только было передано по радио сообщение о выпуске нового займа, на территории Барнаульской спичечной фабрики состоялось многолюдное собрание.

Мысли многих собравшихся выразила набоица Антонина Пастухова:

— Одно из других претворяется в жизнь решения XX съезда партии. Сокращая рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, увеличена продолжительность отпуска беременным женщинам. А недавно мы с большим удовлетворением встретили проект Закона о государственных пенсиях. На заботу партии и правительства ответим напряженным трудом, отдадим займам государству свои трудовые сбережения.

Клеящица Мария Чеснокова, подписываясь на заем, сказала:

— Каждый Государственный заем — это новые заводы, фабрики, электростанции, школы, театры, это дальнейшее улучшение жизни народа. Я с радостью отдаю займам государству свой месячный заработок.

Одними из первых на заем подписались передовые рабочие фабрики танальщиков Галина Манахина, помощник строителя Эмма Шмидт, слесарь Владимир Торпочин.



Вчера, после того, как было передано по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 г.), в цехах Барнаульского котельного завода дружно началось подписание на заем. На снимке: подписывается на заем бригадир слесарно-сборочной бригады цеха сварных барабанов А. И. Кольцов. Фото А. Калабухова.

Слово строителей

С большим вниманием слушали мы, строители, по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Мы горячо одобряем выпуск нового займа, ибо знаем, что каждый рубль, отпущенный на займы государству, послужит делу дальнейшего укрепления экономического могущества Родины, повышения благосостояния народа, делу скорочного выполнения шестой пятилетки.

Нам, строителям, хорошо видно, как растут наши города и села. Вдоль Барнаула. Здесь с каждым годом строятся новые, расширяются старые заводы, сооружаются школы, библиотеки, жилые дома.

Величественные задачи поставил перед советским народом XX съезд КПСС в области дальнейшего развития экономики и культуры страны. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют подлинную заботу о благо народа. Новым ярким выражением этой заботы является сокращение рабочего дня в предпразднич-

ные и предвыходные дни, проект Закона о государственных пенсиях.

В ответ на эту заботу советские люди не жалуют своих сил во имя дальнейшего расцвета Родины. Рабочие нашей бригады, соорудившие жилые дома для хлопотобуажного комбината, не только выполняют, но и перевыполняют нормы. Они полны стремления скорочного выполнения задания первого года шестой пятилетки.

Весь о выпуске нового займа строители встретили всеобщим одобрением и дружно подписываются на заем.

Лично мы подписались на месячный заработок. Мы знаем, что наши деньги воплотятся в новые заводы и фабрики, школы, жилые дома, что жизнь советского народа день ото дня будет полнее и краше.

В. ЕФИМЕНКО, Е. ПОЛИКСЕНОВ, рабочие стройуправления № 2 треста «Стройгаз», г. Барнаул.

Пусть крепнет наша великая Родина!

Я и мои товарищи по работе с большим удовлетворением восприняли вест о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Средства, которые мы даем государству займами, служат дальнейшему укреплению могущества Родины, росту материального благосостояния советских людей. Заботу государства и Коммунистической партии о благо простых людей мы ощущаем на себе постоянно. Мы видим ее в опубличованных недавно решениях правительства о сокращении рабочего дня в предпраздничные и предвыходные дни, о дополнительных отпусках по беременности и родам для женщин-работниц, а также в проекте Закона о государственных пенсиях.

Я работаю токарем. Ежедневно в среднем выполняю по две с половиной производственных нормы, хорошо зарабатываю. Здесь же на заводе работает светолокопировщицей моя жена. Семья наша живет без нужды, мы имеем возможность покупать ценные вещи, ходить в театр. Наш сын Анатолий учится в школе.

Я хочу и впредь так же способно трудиться, жить без тревог. Поэтому я с радостью подписался на новый Государственный заем. Свой месячный заработок отдаю займам государству и моя жена. Пусть крепнет наша великая Родина!

И. НАЛЬНИН, токарь Барнаульского радиозавода.

Для успешного выполнения шестой пятилетки

С большим воодушевлением встретили постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа трудящиеся Мамонтовского района. Колхозники, рабочие и служащие охотно отдают свои сбережения займам государству.

Передова слесарка колхоза имени Хрущева Мария Миленко сказала:

— Наши сбережения, отпущенные займам государству, пойдут на новый подъем сельского хозяйства. Не пожалеем ни сил, ни средств для успешного выполнения новой пятилетки.

Большинство членов артели всю сумму подписки оплатили наличными деньгами. Дружно прошла подписка на новый заем в колхозе имени Мамонтова. В числе первых подписались чабаны тт. Косилов и Нечай, колхозник т. Кулаков.

Колхозники этой сельскохозяйственной артели всю сумму подписки оплатили наличными.

В обстановке большого политического и трудового подъема проходит подписка на новый заем в колхозах «Красный пахарь», «Память Кирова», имени Калинин и ряде других. Больше половины общей суммы подписки оплачено наличными деньгами. Мамонтовский район.

Совместное коммюнике делегаций КПСС и Французской социалистической партии

С 28 апреля по 14 мая в СССР находилась по приглашению ЦК КПСС делегация Французской социалистической партии (СФИО) во главе с генеральным секретарем партии, членом Совета республики Пьером Комманом. В состав делегации входил заместитель генерального секретаря СФИО Жорж Брютеах, члены руководящего комитета партии Андре Филипп, депутат Национального собрания Робер Кутан, Люсьен Пейраколь, Ламин-Гай, Марсо Шивер, депутаты Национального собрания, секретарь федерации СФИО департамента Тари Морис Дейксон и Робер Верье, член Совета республики Шарль Наво, член Собрания Французского Союза Орест Розенфельд и административный секретарь партии Кристиан Кабере.

Во время своего пребывания в СССР делегаты СФИО приняли участие в праздновании в Москве 1 мая, совершили поездку по Советскому Союзу: посетили Ленинград, Киев, Тбилиси, Харьков, Одессу, побывали на фабриках, заводах, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях, в полку Советской Армии, в рабочих клубах, в семьях рабочих и служащих, выступили на собраниях трудящихся, оказавших представителям французских социалистов теплый товарищеский прием.

Программа пребывания в СССР и посещения французской делегации была составлена согласно ее пожеланиям. В обстоятельных беседах в Президиуме ВЦИК, Верховном суде СССР, ЦСУ, министерствах, в партийных организациях и городских Советах Москвы, Киева, Ленинграда и Тбилиси, в заводоуправлениях, партийных и профсоюзных комитетах предприятий, а также в индивидуальных беседах с советскими трудящимися на производстве, в семьях и в рабочих клубах делегаты получили интересную и полезную информацию и ответы на поставленные вопросы. Члены делегации ознакомились с положением различных регионов культуры в Советском Союзе, посетили исправительно-трудовой лагерь и тюрьму.

В дни пребывания в Москве делегация СФИО встречалась и вела беседы с делегацией ЦК КПСС в составе тт. Хрущева Н. С., Микояна А. И., Суслова М. А., Шенникова Д. Т., Пономарева Б. Н.

12 мая состоялась заключительная беседа членов Президиума ЦК КПСС тт. Н. А. Буганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Перухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева и секретарей ЦК КПСС тт. Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенникова, Е. А. Фурцевой и А. Б. Аристова с делегацией СФИО.

Была выражена надежда, что в оценке положения в обеих странах, а также при обсуждении имеющихся у партий разных идейных позиций каждая из партий проявит максимум доброты и объективности, избегая взаимных несправедливых нападок, что могло бы нанести ущерб необходимому взаимопониманию.

Делегации КПСС и СФИО согласились в том, чтобы поставить перед ЦК своих партий вопрос о продолжении контактов между партиями в будущем; имея в виду обмен мнениями по проблемам, затронутым во время переговоров в Москве и касающихся жизненных интересов рабочего класса и народов Франции и СССР. Эти интересы касаются в первую очередь ослабления международной напряженности и укрепления дела мира.

Беседы проходили в дружественной атмосфере и в обстановке полной взаимной открытости.

ЦК КПСС выразил желание принять летом 1956 года в Советском Союзе 50—60 рабочих-социалистов на время отпуска для совместного отдыха с советскими трудящимися и личного знакомства с жизнью советского народа.

На темы дня

Больше заботы о хлеборобах в поле

Труженики сельского хозяйства упорно борются за превращение в жизнь исторических решений XX съезда партии...

Собрать нынче не менее 540 миллионов пудов зерна — такова задача хлеборобов Алтайа. Выполнение его в огромной мере зависит от сроков и качества весеннего сева...

Надо создать людям все условия для высокопроизводительного труда. Ничто не должно мешать хлеборобам в выполнении принятых ими обязательств.

Пример заботливого отношения к удовлетворению культурно-бытовых нужд колхозников и механизаторов показывают правление и партийная организация сельхозартели «20 лет Октября» Усть-Пристанского района.

Хорошо поставлено бытовое и культурное обслуживание хлеборобов в колхозе «Страна Советов» Угловского района. Руководители этой артели немало позаботились...

Такие возможности располагают все колхозы, МТС и совхозы края. Требуется только полнее использовать их, а это зависит от расторопности и инициативы хозяйственных и партийных работников на местах.

Но есть еще и такие руководители, которые стоят далеко от народа, не знают нужд колхозников и механизаторов, не заботятся о наиболее полном удовлетворении их запросов.

Не протыкают ли вы заботы о тружениках полей руководители колхозов и МТС Баянского, Косихинского, Шипуновского и некоторых других районов.

Нужно безотлагательно исправить серьезные упущения в бытовом и культурном обслуживании хлеборобов. Долг партийных организаций — добиться от правлений артелей неуклонного соблюдения договорных

обязательств по обеспечению всем механизаторам надлежащих бытовых условий. Предоставить людям хорошие постельные принадлежности, наладить горячее питание — это не мелочь.

Уже сейчас нужно подумать и об организации питания в поле летом и осенью. Всюческую одобрения заслуживает инициатива некоторых колхозов, где бригады создают около станков небольшие подсобные хозяйства — огороды, откормочные пункты.

Справедливые нарекания вызывает сейчас работа ряда торговых организаций. От райпотребсоюзов требуется резко улучшить снабжение сельских тружеников необходимыми товарами, умело наладить развозную торговлю, проявить настоящую заботливость в этом деле.

Особенно важно в горячую весеннюю и летнюю пору хорошо наладить работу колхозных детских площадок и яслей. Это позволит всем колхозникам активно участвовать в общественном труде.

Серьезные требования предъявляются к органам здравоохранения. Их деятельность теперь должна быть построена таким образом, чтобы обеспечить быструю и квалифицированную медицинскую помощь во всех бригадах, вести постоянную профилактическую и санитарную работу среди хлеборобов.

Задача первостепенной важности является культурное обслуживание тружеников сельского хозяйства. Клубы, библиотеки, красные уголки должны стать настоящими опорными базами партийных организаций в массово-политической и культурно-просветительской работе на селе.

Активно работают в эти дни многие учреждения культуры Ельцовского и Чарынского районов. Здесь созданы постоянные агиткультбригады, передвижные библиотеки, на все полевые станы регулярно доставляются свежие газеты и журналы, демонстрируются кинофильмы.

На переднем крае колхозного производства — в полеводческих и тракторных бригадах — должны сосредоточить свою деятельность культпросветучреждения и всех других районов края.

Партийные и советские организации районов призваны постоянно держать в поле зрения бытовое и культурное обслуживание хлеборобов. Всесторонняя забота о тружениках сельского хозяйства — залог успеха в дальнейшем погоне сельскохозяйственного производства.



За выполнение и перевыполнение плана сева зерновых культур по представлению райисполкомов и райкомов КПСС на краевую Доску почета занесены:

ТРАНТОРНАЯ БРИГАДА С. Р. ЕРМОЛЕНКО из Норминской МТС Волчихинского района. Сев ранних зерновых культур на площади 2.862 гектара бригада закончила за 9 дней с хорошим качеством.

ТРАНТОРНАЯ БРИГАДА А. М. ЗАЙКИНА из Волчихинской МТС Волчихинского района. Сев зерновых культур на площади 2.747 гектаров бригада закончила за 10 дней, 200 гектаров пшеницы засеяно перекарстным способом и 270 гектаров с кулисами из кукурузы.

ТРАНТОРНАЯ БРИГАДА А. Д. КОЛМИЧЕНКО из Чапаевской МТС Родинского района. Сев зерновых культур на площади 1.898 гектаров бригада закончила за 9 дней. Пшеницей засеяно 1.620 гектаров, кукурузой — 241 гектар. Качество работы хорошее.

МАШИНИСТ СЕЯЛКИ СШ-6А М. П. ЕРЕМЕНКО, ТРАНТОРИСТ П. Г. АЛЕКСАНДРОВ из Петуховской МТС Ключевского района. В колхозе имени Хрущева коллеспот агрегата за 5 рабочих дней посеял квадратно-гнездовым способом 130 гектаров кукурузы.

МАШИНИСТ СЕЯЛКИ СШ-6А Н. Н. ЛАННИН, ТРАНТОРИСТ В. А. КАЗЮЛИН из Петуховской МТС Ключевского района. В колхозе имени Ленина коллеспот агрегата за 5 рабочих дней посеял квадратно-гнездовым способом 105 гектаров кукурузы.

Непростительное промедление

Колхозы Залесовского района крайне медленными темпами ведут сев пшеницы. Этой основной продовольственной культурой здесь засеяно только 10.400 гектаров, или 27 процентов к плану.

В это время показались подвода, груженая пшеницей. — Что же, раз привезли, — потянулся Аверьянов, — будем готовиться к севу. Часика через два начнем.

Но и через пять часов Аверьянов не начал сев пшеницы. Селки попрежнему стояли у риги. — Селышки не пришли, — оправдывался теперь незадачный бригадир.

Но дело здесь далеко не в селышках. Председатель колхоза Кадников дал приказ не начинать сев пшеницы, пока не придет назначенный им срок.

— Если хотите, чтоб был урожай, — говорит он, — слушайте меня. Да сев пшеницы срок не настал. Пождем.

Может быть, действительно сеять еще рано? Нет. Для этого давно настала самая пора. Почва вполне созрела.

Подобно Кадникову выжидают «лучших сроков» руководители и других артелей района. В колхозе имени Маленкова из 2.550 гектаров яровыми засеяно только 287 и из них пшеницы 130. Не спешат с севом в колхозе имени Сталина, совсем не сеяли пшеницу колхозы имени Бугаганина и «Завет Ильича».

Печальный орган райкома партии и райсовета «Колхозная газета», несмотря на то, что в районе создается тревожное положение на севе, не только не бьет тревоги, а наоборот, из номера в номер твердит, что все идет хорошо.

И. МЕЛИНОВ. (Наш соб. корр.) Залесовский район.

Критика и библиография Недостатки одной краеведческой книги

Недавно Алтайское книжное издательство выпустило третьим изданием книгу Н. А. Камбалова «По интересным местам Алтайского края».

Описывая природу степей и гор, автор часто ограничивается только констатацией фактов, далеко не всегда объясняя причину того или иного явления.

Желание дать в книге возможно большее количество маршрутов привело в некоторых случаях к очень краткому их описанию, особенно скупо описана природа.

П. А. Камбалов сделал попытку дать общее краткое описание Салаира и Алтайа, но это у него получилось неудачно.

Алтайский край поражает любого путешественника бескрайними просторами своих плодородных степей, величественными горными массивами со снежными вершинами.

Вполне естественно, что литература об Алтае пользуется большим спросом. Вот почему книга Н. А. Камбалова «По интересным местам Алтайского края» за короткий срок выдержала три издания.

Мне, живущему в Горном Алтае и хорошо знакомому с его особенностями и прелестью, хочется сказать о том, как автор справился с задачей создать путеводитель для туриста именно по этой части нашего края.

Н. А. Камбалов описал самые интересные маршруты по Алтаю, и многим туристам он, несомненно, оказал помощь в выборе маршрута для путешествия.

Чуть ли не на каждой странице книжки читатель встречается с различного рода ошибками и опечатками.

Начать хотя бы с того, что основную на Алтай туристскую базу в Бийске автор переместил на Заречную часть в несуществующую нагорную часть.

Известно, что за 1954 и 1955 годы колхозами и совхозами края было освоено 2 миллиона 657 тысяч гектаров зем- * Н. Камбалов. «По интересным местам Алтайского края» (издание 3-е, исправленное и дополненное). Барнаул, 1956 г., 132 стр., тираж 10.000 экз., цена 2 руб.

мы наблюдаем теперь в горах, и значительной степени возник в результате длительного разрушения и разрыва различных древних пород, в состав которых нередко входили и продукты деятельности древних вулканов.

Неправильно утверждение автора, что возникшие в палеозое на месте Салаира и Алтай высокие горы были близки по своим очертаниям к современным.

Вместе с тем в ней много полезного и интересного. Для туристов будет интересен раздел книги, посвященный описанию пещер Алтайа и Салаира.

П. А. Камбалов дает, хотя и не полный, но все же обширный список наиболее известных пещер и кратко их описывает.

Надо думать, что в ближайшие годы появится новое издание путеводителя по Алтаю. Хотелось бы рекомендовать издательству и автору в новом издании избежать допущенных ошибок, а также расширить объем книги, дать больше материала о природе степей, лесов и гор.

М. РОЗЕН, действительный член Всесоюзного географического общества.

Авторы же на 38 странице утверждают, что основанный в 1955 году союз «Урожайный» — только за один год освоил... более 15,5 миллиона гектаров пшеницы.

Много серьезных неточностей и ошибок в описании Горно-Алтайска и автономной области. Упоминаются учебные заведения Горно-Алтайска, которые много лет тому назад переведены в другие места.

В Горно-Алтайской области создано 11 машинно-тракторных станций. Но в книге утверждается, что их восемь.

Много путаницы допустил автор в характеристике флоры и фауны отдельных горных районов. Многочисленные факты путаницы с географическими названиями населенных пунктов, их местонахождением.

Н. А. Камбалов рекомендует путешествие на лодке по реке Бий от Тельского озера до села Турочка. Нельзя этого делать. Даже опытным туристам, умеющим хорошо управлять лодкой, фарватер реки неизвестен, неизвестны подводные камни и водоросли.

Н. А. Камбалов взял на себя труд описания интересных мест Горного Алтая, предельно не побояв многих из них лично. Отсюда и неточности и путаница.

Работники краевого книжного издательства, редактируя очень нужную книгу, не предостерегли автора от серьезных ошибок.

М. ЖАРНОВ, старший научный сотрудник Горно-Алтайского областного краеведческого музея.

Молодые тракторостроители

В последние годы в цехи тракторного завода пришли представители молодого поколения. Теперь половина коллеспота — молодежь с законченным средним, семилетним или специальным образованием.

Шлифовщица Неля Афанасьева, покалуд, самая молодая работница моторного цеха. Она вспоминает, как при помощи опытного мастера Степана Сидоровича Кудикова осваивала в первые дни станок, операцию черновой шлифовки колленчатого вала трактора.

Не одну смену мастер провел у станка Афанасьевой, показывая, как и что нужно делать, учил. Однажды, убедившись, что молодая работница начинает осмысленно производить операции, Степан Сидорович решил в последний раз обработать колленчатый вал.

— Вот и все, — сказал он, закончив обработку. — Теперь верю тебе полностью станок. «Ему-то легко сказать «все», — подумала Афанасьева. — А вот как у меня будет получаться?»

Было по-разному. Как обычно, вначале случались неудачи, были моменты, когда девушка, огорченная этими неудачами, намеревалась бросить работу. Но мастер укреплял у нее уверенность в успехе, а иногда и просто стыдил: разве можно комсомольцам отступать от намеченной цели, бояться трудностей!

Не прошло и года, как Афанасьева показала высокое мастерство и была признана одной из лучших на заводе шлифовщицей. Сейчас она обрабатывает детали в полтора раза больше, чем положено по заданию.

На этом же участке трудится токарь Валентина Шаврак. Это среднего роста, нарядная, статная девушка с сильными руками и доброй улыбкой. Три го-

да назад впервые пришла она на завод. А теперь комсомолка Шаврак идет в ряд передовиков социалистического соревнования. Она еще в прошлом году шагнула в шестую пятилетку.

Так работают и другие члены комсомольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,



На снимке: токарь моторного цеха Римма Попова (в центре) и шлифовщица Валентина Шаврак (справа) после работы.

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

мольско-молодежной бригады Галлны Игнатьевой. Вот, скажем, Римма Попова или Николай Зубарев. Они стали настоящими мастерами своего дела и озабочены тем, чтобы все рабочие трудились высокопроизводительно. И Попова,

и Зубарев, и многие другие с большим желанием помогают своим товарищам и подругам по профессии.

Соревнуясь с бригадой Валентины Барковой с Барнаульского завода транспортного машиностроения, коллектив бригады Игнатьевой упорно борется за выполнение своих социалистических обязательств.

В эти знаменательные дни, когда все советские люди настойчиво осуществляют исторические решения XX съезда партии, между бригадами, участками, сменами широко развернулось социалистическое соревнование. С большой энергией новаторы совершенствуют процессы производства, вносят существенные поправки в конструкцию машин.

Еще не так давно нарезка резьбы распределяющего валика производилась вручную. На это уходило много труда и времени. После проведенных экспериментов работники цеха убедились, что резьбу на детали можно успешно нарезать на вертикально-сверляльном станке. Так и сделали, и затраты сократились наполовину.

Много различных усовершенствований проведено молодыми рабочими моторного цеха.

Интересами производства живет коллектив тракторостроителей. Характерной чертой является то, что люди во многих случаях работают на предприятии целыми семьями. Хорошо знают на заводе семью коммуниста Кирилла Яковлевича Кудрина. Сам он трудится здесь почти десять лет. Младший сын Алексей работает слесарем, а старший — Степан — мастером.

На заводе созданы постоянные квалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников. Это залог того, что тракторостроители, настойчиво устраняя имеющиеся недостатки, обеспечат новые успехи в развитии тракторостроения на Алтае.

И. БОЧАРОВ. (Наш соб. корр.) г. Рубцовск.

СВОДКА

о надоев молока в колхозах края с 1 октября 1955 года по 10 мая 1956 года

(по данным крайсельхозуправления)

Table with columns: Районы, Надой молока на корову в литрах, В том числе за первую декаду мая. Lists 33 districts and their milk production statistics.

Заявление исполкома Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Исполнительный комитет Английского комитета защиты мира опубликовал заявление, в котором говорится, что «важный шаг, который может быть предпринят для осуществления целей заявления Идена и Булганина, заключается в том, чтобы приступить к разоружению».

В заявлении содержится призыв к английскому правительству прекратить испытания водородных бомб и обратиться к другим правительствам с предложением сделать то же самое.

«Англия, — заявляет исполком Английского комитета защиты мира, — должна сократить людские силы, средства и материалы, расходуемые на армию и вооружение, не дожидаясь международного соглашения. Улучшение обстановки в мире в настоящее время сделало этот шаг практичным и возможным. Советский Союз уже сделал возможным предпринять шаг такого рода. Такой шаг с нашей стороны принес бы большие экономические выгоды Англии и помог бы добиться международного соглашения, которое могло бы способствовать более существенным мероприятиям в области разоружения».

Выступление Антони Идена

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Выступая вчера на собрании шотландских юнионистов (консерваторов) в Перте, премьер-министр Антони Иден остановился на внутриполитических проблемах Англии и на вопросах международных отношений.

Премьер-министр уделял особое внимание проблеме платежного баланса Англии. «Дело в том, — заявил он, — что наши золотые и долларовые запасы все еще слишком малы для той роли, которую мы должны выполнять как банкиры стерлинговой зоны».

Отметив большое значение дальнейшего расширения английского экспорта для улучшения платежного баланса страны, Иден далее призвал ко всемерному расширению производства и сокращению внутреннего потребления. «Положение с нашим платежным балансом и с нашим торговым балансом, — сказал Иден, — сейчас несколько лучше, чем раньше, но еще недостаточно хорошо».

Выразив надежду, что правительство уделит преобладание имеющиеся трудности, Иден продолжал:

«Однако это только часть работы правительства. Гораздо важнее, чем все это, — сыграть нашу роль в сохранении всеобщего мира. Ибо без этого все другие усилия будут тщетными...».

В этот раз Иден остановился на недавнем визите Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума

Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Англию.

«Недавно, — сказал он, — советские руководители посетили Англию по моему приглашению. С каждым днем я все больше радуюсь тому, что это произошло. Разговаривая с теми, с кем вы не согласны, отнюдь не значит проявлять слабость... Я знаю, есть люди, которые считают неразумным и эгоистичным даже пытаться вести переговоры с некоторыми державами. Я не согласен с ними. Гораздо лучше попытаться установить, что можно сделать для того, чтобы обеспечить возможность жить, придерживаясь своего собственного образа жизни, а не уничтожать друг друга в ядерной войне».

Повторяя, что он приветствует тот факт, что Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили Англию, Иден коснулся значения состоявшихся в Лондоне переговоров между советскими и английскими руководителями. «В данном случае, — сказал Иден, — мы не отказались от чего-либо так же, как и наши русские гости. Да никто из нас и не ожидал такого результата. Однако мы обдумали, изучили и спорили о политике друг друга. Поскольку все это продолжалось много дней, конечно, услышало наше понимание этой политики и друг друга. Это был явный плюс. Я и мои коллеги приветствовали терпеливость и доскональность, с которой наши гости обсуждали многочисленные вопросы... Я рассчитываю на дальнейшие переговоры с ними».

Вокруг дела капитана Крэбба

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Английская печать продолжает оживленно обсуждать дело капитана Крэбба. Представители различных общественных кругов Англии выражают возмущение поведением тех английских органов, которые, как заявляют газеты, нарушили законы гостеприимства и во время пребывания советских военных кораблей в Портсмуте предприняли неблагоприятные действия в целях шпионажа.

В газетах приводятся новые подробности о деле Крэбба. Так, газета «Дейли мейл» на-

печтала сегодня на видном месте статью бывшего партнера Крэбба по волевым операциям Сиднея Ноулса. По свидетельству Ноулса, капитан Крэбб сообщил ему, что он производил тайный полетный осмотр советского крейсера «Свердлов», когда тот стоял в Портсмуте в октябре прошлого года. Ноулс выражает мнение, что Крэбб погиб в результате неисправности волевого аппарата в то время, как он вырвал близ крейсера «Орджоникидзе».

Сокращение производства в автомобильной промышленности США

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Американская печать уделяет много внимания положению в автомобильной промышленности США, которое председатель объединенного профсоюза рабочих автомобильной промышленности Рейтер охарактеризовал как «тревожное».

В последние недели апреля и в первые недели мая отмечено значительное сокращение выпуска автомобилей. Так, журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд рипорт» указывает, что за последнюю неделю апреля 1956 года по сравнению с соответствующим периодом 1955 года производство автомобилей на заводах так называемой «большой тройки» («Дженерал моторс», «Форд» и «Крайслер») сократилось на 27,9 процента, а на заводах так называемых «независимых» компаний — на 55,1 процента. В мае сокращение производства продолжается.

Спад в автомобильной промышленности США вызван скоплением больших запасов непроданных автомашин, стоимость которых, как указывало агентство Ассошиэтед Пресс, составляет 1,5 млрд. долларов, причем объем непроданной продукции продолжает расти.

В связи с сокращением производства автомобильные компании начали увольнять рабочих, которые принимают все более широкие масштабы. По официальным данным министерства труда США, в 28 апреля из автопромышленности уже уволено 137.000 рабочих.

В мае увольнения рабочих в автопромышленности продолжают. 9 мая компания «Крайслер» уволила еще 6.200 рабочих с целью, как заявил представитель компании, «привести выпуск автомобилей в соответствие с объемом продаж новых машин». 10 мая крупнейшей автомобильной концерн «Дженерал моторс» объявил о прекращении на один день работы конвейеров на всех своих 119 заводах «для уравнивания производства продукции с нынешним спросом потребителей».

«Форд моторс компания» также объявила о дополнительном увольнении на этой неделе. Сокращение производства в автомобильной промышленности США уже вызвало падение курсов акций на нью-йоркской бирже 10 мая.

Успех советского павильона на выставке в Гетеборге

СТОКГОЛЬМ, 13 мая. (ТАСС). Вчера в Гетеборге открылась 39-я международная промышленная выставка «Свенска мессал». В ней впервые участвует Советский Союз, имеющий свой павильон в отделе использования атомной энергии в мирных целях.

Открывая выставку, министр торговли Швеции Ланге подчеркнул большое значение товарообмена между всеми странами мира и необходимость устранения существующих препятствий в торговле.

Тысячи жителей Гетеборга и других городов Швеции, а также иностранцев, специально прибывших на эти дни в Гетеборг, осматривают павильоны выставки. Всеобщий интерес привлекает советский павильон, в котором представлено множество различных приборов, аппаратов, моделей, схем, иллюстрирующих успехи советских ученых в области применения

атомной энергии в промышленности, сельском хозяйстве, медицине и научных исследованиях.

В разделе энергетики советского павильона впервые за границей демонстрируется макет высокопроизводительной атомной электростанции. В разделе ядерной физики выставлены фотографии и схемы самого большого в мире сверхпроводящего тока на 10 миллиардов ампер-вольт. Особое внимание посетителей привлекает медицинская аппаратура для диагностики и лечения. Посетители обращают внимание на то обстоятельство, что представленная на выставке аппаратура демонстрируется в действии.

Стокгольмские газеты подчеркивают, что советский павильон использования атомной энергии в мирных целях вызывает чрезвычайно большой интерес.

Предварительные результаты парламентских выборов в Австрии

ВЕНА, 14 мая. (ТАСС). По состоянию на 22 часа 13 мая (по местному времени) были объявлены следующие данные о результатах выборов в австрийский парламент по 16 избирательным округам (часть Вены; Верхняя и Нижняя Австрия) из общего числа 25:

Австрийская народная партия собрала 1.224.521 голос, социалистическая партия — 1.108.875 голосов, «освободительная партия Австрии» — 134.281 голос, коммунистическая партия и левые социалисты — 118.640 голосов.

В узаконенных округах австрийская народная партия получила 48 мандатов, социалистическая партия — 39 мандатов.

ВЕНА, 14 мая. (ТАСС). По состоянию на 23 часа 30 минут 13 мая (по местному времени) было объявлено следующие предварительные распределение мандатов в австрийский парламент по 20 избирательным округам из общего числа 25:

Австрийская народная партия — 72 мандата; социалистическая партия — 63 мандата; коммунистическая партия и левые социалисты — 3 мандата; «освободительная партия Австрии» (блок нефашистских группировок) — 2 мандата.

IX велогонка мира

ТАБОР (Чехословакия), 14 мая. (ТАСС). На IX велогонке мира пройдены десять этапов.

10 мая на восьмом этапе Лейцинг — Карл Маркс-штадт первым в финиш пришел польский велогонщик Круляк. В результате этой победы Круляк стал лидером гонки по сумме восьми этапов. Советский спортсмен Н. Колумбет переместился на второе место.

Командным победителем на этапе были бельгийцы. Однако по сумме времени восьми пройденных этапов первое место занимала польская команда. Команду Советского Союза отделило от поляков немногим более двух минут.

11 мая участники гонки отбыли в Карл Маркс-штадт, а 12 мая был дан старт девятому, самого трудного этапа гонки: Карл Маркс-штадт — Карловы Вары. На этом этапе советские гонщики поделили первое и второе места с румынскими спортсменами. Но по сумме девяти этапов советская команда вновь стала лидером, выиграв у команды Польши, перешедшей теперь на второе место, около двух минут.

13 мая гонщики прошли десятый этап Карловы Вары — Табор протяженностью 207 километров. Первым на финише был англичанин Сайдерсон. Командой победили румынские спортсмены. Два основных претендента на звание победителя велогонки мира — команды СССР и Польши, значительно опережающие другие команды, пришли к финишу с одинаковым временем, поделив второе и третье места.

По сумме 10 пройденных этапов советские велогонщики попрежнему являются лидерами.

Из зала суда

Хулиганы наказаны

Поздним мартовским вечером некие П. Д. Лужковенко и Е. И. Муштаков устроили дебош, пытаясь проникнуть в общежитие на Западном поселке г. Барнаула. Подоспевший комсомольский патруль задержал нарушителей общественного порядка. Хулиганы оказали сопротивление, набросившись с кулаками на патрулирующего комсомольца Везбабных и серванта милиции Бойченко.

8 мая хулиганы предстали перед судом. За оказание сопротивления комсомольскому патрулю П. Д. Лужковенко приговорен к пяти годам, а Е. И. Муштаков — к трем годам лишения свободы.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, по северо-восточным районам местами слабые осадки, по остальным районам без существенных осадков, ветер северо-западный 7—12 метров в секунду, температура 10—15 градусов тепла.

В последующие два дня переменная облачность без существенных осадков, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью от 1 градуса мороза до 4 градусов тепла, днем 10—15 градусов тепла, на поверхности почвы заморозки.

Зам. редактора М. АБРАМОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ требуются прорабы и десятники. Обращаться: г. Барнаул, ул. Профинтерна, 32.

ВАРНАУЛЬСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕБА «СТРОИГАЗ» срочно требуются заместитель главного инженера, мастера по строительству, наемники, бетонщики и рабочие. Одиночные обеспечиваются общепитом.

Обращаться: ул. Союза Республик, 38, 2-й подъезд, в отдел кадров ВСУ-2.

АЛТАЙСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕСОЮЗНЫХ ЗАОЧНЫХ УЧЕБНЫХ КУРСОВ (ВЗКУ) МСХ СССР требуются на постоянную работу заводской учебной частью, знающий сельскохозяйственный учет.

Обращаться: г. Барнаул, Красноармейский проспект, 4, комната 12.

ТРЕСТУ «СТРОИГАЗ» требуются главные бухгалтеры. Обращаться: пр. Калинин, 4, комната 1.

КРАЙПРОМСОВЕТУ требуются инспекторы-ревизоры для работы в аппарате. Обращаться: пер. М. Горького, 16, в отдел кадров.

ВАРНАУЛЬСКОМУ КОТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются слесари-механики, газосварщики, нарезальщики, машинисты паровых молотов, машинисты-компрессорщики, составители, слесари, плотники, печники, штукатуры, маляры, стропальщики, грузчики и рабочие. Обращаться: пр. Калинин, 45, в отдел кадров.

МЕНЯЮ двухкомнатную отдельную квартиру со всеми удобствами в центре г. Барнаула. Обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, 118, кв. 47, с 19 до 21 ч.

Коллектив швейной фабрики № 4 выражает глубокое соболезнование Валентине Анфисе Федоровне по поводу преждевременной смерти ее мужа ДМИТРИЯ ФЕДОСЕВИЧА ВАХНЕНКО.

На фермах передового хозяйства

Колхоз «Трудовик» — один из лучших в Тальменском районе по надоям молока. В прошлом году животноводы этого хозяйства получили в среднем на корову 2.164 литра молока. Колхоз и сейчас никому в районе не уступает первенства и, более того, занимает одно из первых мест в соревновании колхозов края по надоям молока.

Доярки этого колхоза накопили богатый опыт по раздоя коров. К ним приезжает много колхозниц из других сельхозартелей поучиться новым методам и приемам работы.

В колхозе «Трудовик» обращают на себя внимание животноводческие постройки. Все коровы размещаются в двух электрифицированных помещениях, оборудованных автопоилками, индивидуальными кормушками, подвесными доярками.

К одному из коровников пристроена силосная погубашня, которой более всего интересуются экскурсанты. Погубашня сделана в виде трапезы, вырытой перпендикулярно к коровнику, вплотную к его табору. Вмещает погубашня 160 тонн силосной массы. Стены и пол в ней облицованы цементом, причем все углы закруглены. При загрузке силосная масса трамбуется трактором. Поверху кирпичной кладки вплотную укладываются гофрированные листы. Силос в такой погубашне зимой не замерзает, имеет высокое качество.

Из погубашни силос берется легко: для этого не нужно даже выходить из табура коровника. Доставляется к стойлам при помощи подвесной дороги.

Когда погубашня освобождается от силосной массы и наступает теплая погода, колхозники снимают доски сверху, тщательно промывают стены и просушивают сооружение.

По примеру колхоза «Трудовик» построены у себя подобные погубашни и другие колхозы Тальменского района.

Умело готовится к скармливанию солома. В табура одного из коровников сооружены две ямы. По две этих ям проложены трубы с отверстиями для подвода пара от котельной. Соломенная резка загружается в эти ямы слоями толщиной в

25—30 сантиметров, смачивается водой, а затем пропаривается. Хорошо пропаренная резка, сброшенная жомом и концентратами, очень охотно поедается коровами.

Животноводы колхоза «Трудовик» сами определяют жирность молока перед сдачей его государству. Для этого у них есть центрифуга, серная кислота, аммиачный спирт, жиромеры и т. д.

Чтобы точно определить содержание жира в молоке, надо правильно взять среднюю пробу. В колхозе «Трудовик» берут пробу от двухсоточного наоя отдельных коров в количестве 10 кубических сантиметров с одного литра молока. Перед отправкой молока государству берется проба из каждого бидона. Все пробы сливаются в бутылки. Поскольку слитые в бутылки пробы не сразу попадают на анализ, жир в них успевает отстояться, то молоко нужно перед самым анализом подогреть в теплой воде до 40 градусов, тщательно размешать и охладить до 20 градусов.

Для анализа в жиромер прежде всего наливают 10 кубических сантиметров серной кислоты. Затем pipеткой забирается из бутылки с пробой нужное количество молока и осторожно сливается по внутренней стенке жиромера на серную кислоту. После этого добавляют кубический сантиметр аммиачного спирта и жиромер плотно закрывают резиновой пробкой.

Чтобы показатели жирности молока были точными, жиромер, до вливания его в пипетку центрифуги, погружают вна пробу на 5 минут в горячую воду с температурой 65—70 градусов. То же самое необходимо делать по вычлещению жиромера из центрифуги.

Для анализа нельзя брать свежеснятое молоко, так как в нем содержится много углекислого и других газов. Из-за этого процент жира будет определен неверно.

Определение жирности молока можно организовать в каждом колхозе края.

Животноводы других колхозов, бывая на фермах артели «Трудовик», узнают здесь много нового, интересного.

А. ГАЛПЕРИН, З. ГРЕЧЕНИНА.

Для колхозных птицеферм

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.). Коллектив Смоленской птицефермы инкубаторной станции является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Вот уже два года подряд он успешно справляется с задачей обеспечения колхозов молодками птицы.

В нынешнем году станция даст более 120 тысяч цыплят. Первое пополнение поступает на колхозные птицефермы.

Колхоз имени Калинин уже получил 2.500 цыплят, колхоз имени Орджоникидзе — полторы тысячи.

Сегодня в театре и кино. Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. ИВАН РЫБАКОВ. Кинотеатр «РОДИНА». ДЕЛО № 306. В программе новый специальный выпуск ПРЕВЫШАНИЕ т. Н. А. БУЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА В АНГЛИИ. Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Индийский художественный фильм СЛУЖБА. В фойе для зрителей демонстрируется кинохроника МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ Н. А. БУЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА. Кинотеатр «ПОБЕДА». СОЛДАТ ИВАН БРОВНИН. Кинотеатр «ПЕРВОМАЯСКИЙ». ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЮДИТ БЕНДИЧ.

ТРЕБУЮТСЯ: ЗАВОДУ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ требуются старшие инженеры по календарному планированию, по подготовке производства, по кооперации, инженеры и технологи, конструкторы и технологи, нормировщики, сменные диспетчеры, мастер железнодорожных путей. Обращаться в отдел кадров завода. ВАРНАУЛЬСКОМУ КРАЕВОМУ БАЗЕ СЕЛЬХОЗСНАВА требуются: ст. бухгалтер, бухгалтер расчетной группы, рабочие и грузчики. Обращаться: ул. Новая, 93. ВИНСКОМУ ПРОМБАНКУ требуются инженер или техник-строитель. Обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, 74. ВАРНАУЛЬСКОМУ ЭНЕРГОКОМБИНАТУ требуются: мастер-инженер и заводская материальная служба. Обращаться: ул. Полевая, 6, энергокомбинат.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КРАЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ДЕЛО № 306. Сценарий — М. Ройзмана, Постановка — Анатолия Рыбакова, Режиссер — Л. Бронзовский, Композитор — В. Юровский. В ролях артисты: Мосарин — Б. Витюнов, Градов — М. Бернес, Коганева — Т. Пилецкая, Турбаев — К. Насонов, Непрасова — А. Войчик, Иркутов — М. Штраух, Людмила — Л. Шагалова, Карасева — В. Тараскина, Грүнин — Е. Веснин, Башлыков — Н. Хоцапов и др. Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм», 1956 год.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА «СОЮЗПОСЫЛТОРГ» в наступившем весенне-летнем сезоне 1956 года располагает достаточным наличием мужских, женских и подростковых велосипедов нижеуказанных марок. ПОСЫЛКИ С ВЕЛОСИПЕДАМИ ПАКУЮТСЯ И ОТПРАВЛЯЮТСЯ ПО ЗАКАЗАМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ВНЕ ОЧЕРЕДИ (Цены указаны с учетом тары, упаковки и расходов по пересылке) 1. ВЕЛОСИПЕД МУЖСКОЙ ДОРОЖНЫЙ В-110 ХВЗ — 700 руб. 80 коп. 2. ВЕЛОСИПЕД МУЖСКОЙ леггородный «Турист» В-32 ХВЗ — 965 руб. 00 коп. 3. ВЕЛОСИПЕД ДОРОЖНЫЙ ЖЕНСКИЙ В-22 ХВЗ — 750 руб. 80 коп. 4. ВЕЛОСИПЕД ПОДРОСТКОВЫЙ «ЛАС-ТОЧКА» для девочек — 581 руб. 85 коп. 5. ВЕЛОСИПЕД ПОДРОСТКОВЫЙ «ОРЛЕ-НОВОК» для мальчиков — 565 руб. 85 коп. Кроме того, имеются в продаже велофары, велосчетчики, вело- и мотошлемы, велопокрышки и велокамеры ко всем вышеуказанным маркам велосипедов. Чтобы сделать заказ, необходимо почтовым или телеграфным переводом в адрес базы переслать полную стоимость заказываемого велосипеда с учетом всех расходов по пересылке. На талоне перевода разворочью без сокращений написать фамилию, имя и отчество и подробный адрес, куда следует выслать посылку. На обороте талона перевода написать наименование заказываемых товаров. Заказы-переводы шлите по адресу: г. Новосибирск, ул. Ст. Раина, 52, новосибирская база «Союзпосылторг». Пользуйтесь услугами посылочной торговли!